

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXXI — Número 9429

EN LA ISLA, AL MES. Ptas 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, MIERCOLES 1 DE JULIO DE 1936

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

CRONICA DE MADRID

MEDITACIONES SOBRE HUELGAS

Don Miguel Maura vuelve a presentarse

(De «El Pueblo».)

En el escenario de la política ha reaparecido don Miguel Maura. Aspecto tranquilo, continente, afable y americana abrochada.

La presentación ha ido acompañada de unos artículos definidores. El pasado, el presente y porvenir de la República. Se ha querido desprestigiar al Parlamento; se ha hecho caso omiso de la Constitución; dos bandos extremos se disputan la hegemonía de España. No hay más salvación que la de una dictadura republicana: «He dicho.»

La prosa de los artículos es clara, pero no original. Los pensamientos vertidos en ella resultan harto conocidos por haberlos espuesto el señor Maura repetidas veces en sus tertulias y en sus discursos políticos. Lo interesante es la oportunidad. Don Miguel Maura ha vuelto a presentarse al público español en momentos en que las luchas políticas y sociales amenazan con un guerra civil que acaso está ya en sus comienzos.

¿Cuál ha sido la intención del señor Maura al escribir esos artículos que llama él de defensa de la República? Puede haber sido una de estas dos: deshacer el pérfido bloque nacional que va forjando el fascismo, bajo la dirección de Calvo Sotelo, o arrancar a la izquierda republicana algunos sectores para iniciar de nuevo la fundación de un partido republicano conservador.

Lo primero sería lógico y hasta patriótico. Lo otro causaría un daño evidente a la República y a la libertad.

Ese bloque absolutista que amasan las derechas extremas con la paciencia con que hacen las famosas bolas de plata la juventud y la madurez de estos tiempos, caerá por su base en cuanto intente dar sus primeros pasos en la vida política de España, si es que llega a tener realidad efectiva, pues hasta ahora no es más que un bloque de contradicciones.

Caerá por su base, porque la unión de lo más podrido y antipático del país y de la historia, ha de traer consigo su inmediato desmoronamiento al primer contacto con la luz del día y por que el pueblo español, como todos los pueblos, ha aprendido mucho desde algunos años a esta parte, y sabe quiénes son sus enemigos naturales y cuáles los caminos que pudieran llevarle a su definitiva perdición.

Si el señor Maura lograra formar o aglutinar una masa consciente de espíritus conservadores, ya que no para encender en ellos el entusiasmo republicano, porque el espíritu conservador es automáticamente hostil a las ideas de libertad, siquiera para evitar que el fascismo se apodere del dinero y de la tradición, aunque sea para burlarse después de ellos reteniéndolos para sí, en nombre de una estúpida reversión al imperialismo; realizaría una obra de hábil y de verdadero republicanismo indirecto, pero hay que tener en cuenta que el señor Maura no dispone de fuerzas ni de más simpatías políticas que las de aquellos que han sido compañeros suyos en las primeras tareas de afianzar el Régimen republicano. Puede ser amigo de Prieto y de Azaña, pero nunca lo será de Cambó, ni de Cid, ni de Gil Robles. Gran contrasentido, ya que a pesar de esa simpatía de ciertos republicanos hacia el Maura, éste tiene una rara virtud de llamarse de derecha y conservador, y aun de practicar solitariamente tales actitudes políticas, siendo como es un republicano de izquierda que no quiere confesarlo por una especie de consideración religiosa a sus antepasados.

Siempre tienen eficacia las escaramuzas periodísticas de quienes han representado un papel en la República. Pero los artículos del señor Maura no pasarán de ser un entretenimiento dialéctico en los círculos políticos. Y ahora, hay que repetirlo hasta la saciedad: no estamos para entretenimientos. Salvar la República es obra de titanes, y de todo el pueblo republicano templado para el sacrificio, en el cual el señor Maura llegaría a ser sólo un ciudadano de buena intención.

ARTURO MORI

RUN-RUN

SE ECHA DE MENOS A GALDOS

(De «El Liberal».)

¿Carlistas en la montaña? No; carlistas en la ciudad. Detenciones en algunas ciudades. Viejos caudillos a la cárcel. En el fondo de los baúles tradicionalistas, armas y dinero, bastante dinero. Se echa de menos a Galdós. El gran escritor burgués en la psicología de esas nuevas partidas de barrio céntrico. Y se encontraría con que no sirven ni para inspirar un capítulo ameno de otros «Episodios nacionales».

En cambio, si recorriera ciertas dependencias, si se paseara por algunos corredores complicados, si se

diera una vuelta por la península y más allá de la península, ¡cuántos carlistas emboscados descubriría! ¡Cuántos personajes de sus novelas disfrazados de escribientes y de altos jefes reconocería al primer golpe de vista!

Los carlistas titulares no tienen importancia. Se sabe de ellos, se les vigila, se les cerca sin dificultad en cuanto burlan las leyes de la República. Pero los otros... Ahí están. Galdós los iría señalando uno por uno. «¡Ese es Caballuco! ¡Aquella es doña Perfecta! ¡He ahí la junta de Casteobranco! ¡Caramba, esos son los de Vitoria!» Y todos, tan callados, tan quietecitos tan modosos, tan buenos chicos, y a lo mejor, ¡tan buenos republicanos!

¿Carlistas en la montaña? No. Carlistas en la ciudad. Pero algunos más de los que menciona en sus notas a la Prensa la Policía. Carlistas en todos los antros y covachuelas de la ciudad. En todos los órdenes de la administración. En todas partes. Se echa de menos a Galdós.

HEROISMO Y MISTERIO

(De «El Sol».)

Se asombran muchas gentes de que aumenten las huelgas precisamente en los momentos y en los países en que el Poder público vive bajo la obsesión de mejorar la situación de los obreros. Porque, en efecto, no ha habido en la Historia etapa alguna que en este anhelo haya superado a la nuestra. Y es característico que, dentro de ella, los mayores avances hacia el bienestar del proletariado no corresponden a los casos en que los trabajadores han cogido directamente en sus manos la plenitud del Gobierno, como en la revolución comunista húngara y en la Rusia soviética. Es quizá porque el marxismo práctico, en su primera fase, única ensayada hasta ahora, utiliza toda la técnica política y económica del capitalismo, de modo que no puede conseguir victorioso tanto como obtiene combatiendo contra un enemigo agónico.

Si asombra el número de huelgas en nuestra época, es porque se olvida que su causa primordial no es el malestar obrero. Francia y Bélgica son ejemplos de actualidad. Y en España los republicanos no admitirán seguramente que bajo la Dictadura hubiese menos huelgas porque la situación de los trabajadores fuera mejor que bajo la República. Si el origen de las huelgas viniera de la dureza de la vida obrera, y si el remedio consistiera en subir los jornales, la solución del problema so-

Reorganización de la aviación militar francesa

París. — Un comunicado del ministerio del Aire anuncia que va a realizarse una reorganización del ejército aéreo. Su objeto es darle el máximo de rendimiento técnico al mismo tiempo que se realizan economías por medio de la reagrupación de las diversas escuelas de instrucción y perfeccionamiento.

Se creará una Academia Nacional Aérea única, llamada Escuela del Aire, que contará con una base principal aérea en Salón de Provenza. Su inauguración tendrá lugar a fines del año de 1937. Sus bases anejas se hallarán en Istres, Berre, Cazaus y Rochefort. bases que ya están dispuestas. La Escuela del Aire comprenderá: primero, escuela de formación de alumnos oficiales y suboficiales; segundo, escuela de perfeccionamiento, a la que asistirán principalmente los tenientes cuatro años después del comienzo de sus informaciones, con objeto de realizar el año de estudios complementarios, y tercero, escuela de enseñanza superior.

El centro de altos estudios aéreos y la Escuela Superior de Guerra aérea funcionarán en forma autónoma en París en el cuadro de la Escuela del Aire y en relación con los órganos similares de los ejércitos de mar y tierra, a partir del 1 de octubre.

La reagrupación de las escuelas y centros de la Escuela del Aire única comenzará inmediatamente.

Además se han fijado en Dijon, París, Tours, Aix en Provence y Argel los emplazamientos definitivos de los altos mandos de las regiones aéreas.

cial estaría al alcance de todos los tontos

Esa explicación es además ofensiva para el hondo sentido heroico del movimiento proletario, y olvida el nimbo religioso y filantrópico que orla su agria faz. No vale alegar que algunos de sus agitadores cabalgan su lujo de arribistas sobre el lomo de compañeros inconscientes o perpetrar crímenes de persecución fanática, porque eso es común a todos los movimientos sociales, altos y bajos. Hay que hacer justicia a la noble entereza con que muchos trabajadores sacrifican felicidad material y tentadoras ofertas antes de abjurar de sus ideales de redención. Son los abolicionistas de la esclavitud moderna. Su mérito es tanto mayor cuanto que no pueden saber en qué va a consistir el triunfo, si alguna vez llega. Son espíritus exploradores que pueden rendir jornada en un edén o en un desierto; son emigrados de una tierra ingrata para quienes la única pena realmente intolerable sería deslizarse en curva y, creyendo arribar a una nueva humanidad, encontrarse al final de su penosa carrera en el mismo sitio de donde arrancaron. ¿No entristece un poco ver la nave rusa torciendo su rumbo hacia la gris democracia burguesa?

La finalidad de las huelgas no es obtener una mejora económica. Hay algunas, las más tenaces y difíciles, que no plantean siquiera ese problema, como las que se proponen el despido de obreros no afiliados. Pero aun aquellas que pretentan una subida de jornales serían una equivocación si ese fuera su primordial objetivo. Habría que descontar ante todo las probabilidades de fracaso, los días perdidos, la miseria en los hogares y las enfermedades de mujeres y niños; luego, la ruina de las industrias, con el consiguiente aumento del paro obrero y de competencia internacional; y por último, la carestía de la vida como consecuencia de la elevación de salarios. El resultado, al pie de ese balance, sería casi siempre negativo para la clase trabajadora. Hasta cuando sube su nivel de vida, al compás del resto del país, es a costa de su capacidad de resistencia, de su aptitud migratoria y de su elasticidad de adaptación; así los japoneses respecto a los chinos.

Las huelgas de Alemania en 1919 hicieron perder a los obreros 50 millones de jornadas de trabajo; es decir, unos quinientos millones de pesetas. La huelga inglesa de 1921, que iniciaron los mineros y dejó parados cinco millones de obreros, significó 1.800 millones de pesetas en jornales perdidos, costó al país 8280 millones y terminó sin que los obreros consiguieran la tasa única de salarios que pedían. Este destrozo de la economía nacional explica la poca simpatía que las huelgas encuentran en la opinión pública de los Estados Unidos. En cuanto a las probabilidades de triunfo, las estadísticas nos dicen que en la Gran Bretaña, durante el decenio 1919-1929, los obreros ganaron un 22 por 100 de las huelgas, los patronos un 36 por 100 y se resolvieron por recíprocas transacciones 42 por 100. En los Estados Unidos, para el período de 1916 a 1932, las cifras respectivas

fueron: 34 por 100, 37 por 100 y 29 por 100.

El socialismo no puede creer que las huelgas sean en sí un buen negocio. Muchos de sus jefes en Alemania, en Inglaterra y en la misma Francia han aconsejado que no se empleen más que de tarde en tarde y para casos extremos. Si el dogma marxista de la «ley de bronce» tiene una base real, el salario, cualquiera que sea su altura, no alcanzará nunca más que lo indispensable para mantener vivo al obrero. Y si se demostrase que éste puede alcanzar independencia económica bajo un régimen capitalista, el evangelio que sirve de base al socialismo se habría desacreditado.

Cuando los caudillos del proletariado piden mejoras es porque no creen ni que el hambre y la miseria sean los mejores agentes revolucionarios ni que el bienestar del obrero pueda hacerle olvidar la meta de la revolución. Cuando, a su vez, la burguesía promueve una legislación en favor de los trabajadores, sea inspirada en ideales de humanidad y justicia o sugerida por el miedo, no hace sino otorgarles recursos que aumenten su resistencia y les permitan más amplios planes.

Si hubiera un espectador a quien no alcanzarán las salpicaduras de la refriega, un juez de campo que la mirase desde otro planeta y quisiera tomar partido desinteresado, tendría que preguntarse si la masa obrera representa la vitalidad renovadora mediante la violencia, como creía Sorel, o si es el peso de los menos aptos que la selección natural deja en el fondo mientras los burgueses son los fuertes y adaptables, en sentido darwiniano, y hasta asistidos por la gracia divina, como pensaban los puritanos.

¿Qué misterioso fenómeno social es éste de aflicción rebelde al cariño de vejación indiferente a la justicia, de miseria altiva, de bienestar agresivo, de enervamiento y crueldad, de barbarie y progreso, de liberación y dictadura? ¿Qué resorte ha fallado? ¿Qué instinto se ha perdido en tre los hombres para pensar cada uno que su felicidad deba asentarse sobre la ruina de los otros? ¿Qué Cain ha traicionado la sangre común? ¿Es el hombre un lobo para el hombre, como creía Hobbes?

¿Por qué, en nuestra edad de prodigios, la inteligencia humana, que, bordeando la potencia creadora de los dioses, ha conseguido surcar los aires, viajar bajo las aguas, domar la naturaleza y transportar en ondas etéreas la fuerza, el pensamiento, las imágenes y los sonidos, no encuentra, ante un conflicto que amenaza a esa misma civilización, ni frente al dolor desesperado de millones de hermanos, otro remedio que la li mosna ponzoñosa de unos céntimos en cada jornal?

JOSE CASTILLEJO

REVISTA LITERARIA

Novelas y Cuentos

Las mejores obras literarias de todos los países

Se vende en la:

Tipografía Mahonesa

Gran surtido de números atrasados

LAS REVISTAS DE MODAS MAS CONOCIDAS E IMPORTANTES LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA



El señor don
Alfonso Caravaca Meseguer

Falleció habiendo recibido los Auxilios Espirituales
a los 67 años de edad

(R. I. P.)

Su esposa doña Concepción Cerdán Aznar, hijos don Juan, don Antonio (ausentes) y don Alfonso; hija política doña María Gázquez (ausente), nietos Conchita y Juan Antonio (ausentes), hermana política doña María Cerdán, primos, sobrinos y demás parientes les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al entierro, que tendrá lugar esta tarde a las seis y media.

Casa mortuoria: Puente Castillo, 2.-Pral. 2.ª

No se invita particularmente.

Mahón, 1 de julio de 1936.

Arenas y se prodigó en sus trabajos de manera muy notable, sobresaliendo de los números que puso en escena « Regiones de España », que viene a ser un compendio de cantos regionales, que cantó y bailó admirablemente, encuadrando en todos y cada uno de ellos, sus diversas modalidades, testimoniando así lo reconocida que está al público de Mahón.

Felicitemos sinceramente a la compañía que actuó en este teatro y al empresario señor Cerveta.

DEPORTES

FOOT BALL

Vilafranca F. C. 1 Unión Sportiva 3
Ayer y en la calle de San Carlos se enfrentaron los equipos del epígrafe, señalando el marcador al final del partido el score que en el mismo se apuntaba.

Siempre creímos que nada había peor que el fútbol menorquín, más ayer nos convencimos de que no somos los menores quines de los peores; el resultado con el Ciudadela, nos lo afirma.

De nuestros jugadores, hemos de notar la presencia del medio Anglada, que a pesar de su falta de entreno, nos demostró ser el medio insustituible.

Notamos en el segundo tiempo un cambio que nos pareció acertado al pasar Caner a la tripleta central y Antolín de exterior izquierda en donde patentizó una vez más, ser elemento peligrosísimo.

El Vilafranca, se presentó reforzado con los jugadores del Ciudadela Rogelio y Marqués que por cierto fueron los que salvaron al equipo visitantes de otra fatulosa derrota.

Hacemos votos para que el interés de los Clubs en fomentar el fútbol menorquín sea un éxito; ya pueden organizarse deportes; que como el fútbol, no habrá ninguno que logre electrizar los nervios de los espectadores y despertar las pasiones que siendo sanas, son justas. C.

Don José Hercilla Martínez

Médico con veintidós matrículas de Honor en la hoja de estudios.—Sobresaliente en la licenciatura.—Alumno interno de Anatomía de la Facultad de Salamanca.—Alumno interno por oposición con el número uno en el Hospital clínico y provincial de Salamanca.—Con el título de Médico Titular.—Con cinco oposiciones aprobadas, tres de ellas con el número uno.—Médico Tocológico por oposición del Ayuntamiento de Mahón

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que habiendo regresado de su viaje de estudios a la Universidad Central, abre de nuevo su consultorio, a las horas de costumbre en su casa de la

Plaza de la Miranda número 11.—Mahón

EMILIO STURLA BENEJAM

MEDICO CIRUJANO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y
MEDICINA GENERAL

CONSULTA:
DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

PI Y MARGALL 47
MAHON

Las bases del Mediterráneo

Gibraltar.—El Gobierno británico ha dicho que las fuerzas navales en el Mediterráneo volverán a sus bases al ser normalizada la situación. No obstante, será preciso ir a la reorganización de las mismas aumentándolas en relación con las que había antes de iniciarse el conflicto italo-etíope.

Esta declaración ha causado satisfacción en Gibraltar, cuya población civil ha solicitado reiteradas veces del Gobierno imperial un aumento de los buques de esta base, para mejorar la vida económica de la ciudad.

Gibraltar era la base principal de la Escuadra del Mediterráneo, pero por razones de estrategia, fué trasladada a Malta, quedando en esta fortaleza una escuadrilla de destructores, escuadrilla que años después de la guerra quedó reducida de seis, a dos barcos. El arsenal perdió toda su importancia y se habló de clausurarla abandonando así una obra que había costado muchos millones de libras.

El conflicto italo-etíope modificó el panorama y favoreció las aspiraciones de la población civil. Apenas iniciado el conflicto y llegadas las unidades navales que ocuparon la dársena el Arsenal adquirió nueva vida y en él hallaron empleo no sólo los nativos, sino cuantos españoles lo solicitaron. Se sabe que el Gobierno inglés tiene el propósito de realizar en los diques obras que los acondicionen para el servicio de los barcos modernos. Para estas obras se han votado tres millones de libras.

Además existe el proyecto de ampliar nuevamente esta base, devolviéndole la importancia que tuvo en otro tiempo.

La decisión del Gobierno imperial con respecto a los diques demuestra que Inglaterra pretende mantener el valor estratégico de la fortaleza, pues por otra parte continúan en el Peñón las obras de defensa que lo harán inexpugnable a las modernas armas de guerra

Niños: **Comrad MICKEY**

CASINO DEL CONSEY

JUEVES a las 6:30 y 9:30. BUTACA 0'55
DOS GRANDES SESIONES POPULARES. Dos películas

Aventura hípica (En español)

Dinámica epopeya deportiva. Las más grandiosas carreras de caballos por WILLIAM COLLIER (Jr)

El pañuelo indio

Novela policiaca del famoso escritor especializado EDGAR WALLACE.
¡INTERES Y EMOCION! ¡MISTERIO Y TERROR!

Sábado: Acontecimiento, popular LA HIJA DE JUAN SIMON por ANGELILLO

TEATRO PRINCIPAL EMPRESA COLISEUM

TELEFONOS: TAQUILLA 140.- EMPRESA 92

SABADO 4 DE JULIO DE 1936. Noche a las 9:45

DOMINGO, sesiones a las 4, 6:45 y 9:45

Inauguración de la temporada de verano

Todas las semanas grandiosos y extraordinarios programas

Acudan siempre al Principal, el local más cómodo y más fresco de la localidad.

Espectáculos

EN EL ARENAS DE MAHON

La despedida de la compañía arrevisada que, con tanto acierto ha trabajado esta temporada en el Teatro Arenas tuvo un franco éxito, en que demostró el público la gran simpatía que a los artistas profesaba.

Todos los números fueron aplaudidos y los artistas trabajaron animados constantemente por el público, que subrayaba sus trabajos con verdadero entusiasmo.

El señor Agustín Latorre, cantó en obsequio de los artistas de este teatro, una romanza de « Doña Francisquita » y otra de « La Dolórosa », en las que hizo gala de su bien timbrada voz y escuela de canto.

Lina Garcia, contribuyó también con su numerito cantable al éxito de la noche, como también Carmen Alegre, con sus números cómicos.

La bailarina Ana María Esteve hizo gala de su gracia y bailó admirablemente su número, como igualmente Rafael Alegre.

Las Hermanas Araceli, cuya actuación ha sido siempre bien acogida, también estuvieron ayer encantadoras.

Arcos, siempre humorista y oportuno, deleitó al público con su arte y gracia haciendo pasar muy buenos ratos.

Los trabajos de conjunto, muy ajustados y brillantes; dieron a conocer uno nuevo, en que en bellas y rítmicas estrofas, se hace la presentación de la Niña de la Cruz, loando su trabajo y poniendo de relieve su clasicismo y arte.

Y a propósito de la mentada artista, cuya actuación en nuestro mundillo teatral ya nos fué conocida en el Triánón hace algo más de un año, hemos de confesar sinceramente, que a medida que estudiamos detenidamente su labor, hallamos mas facetas que admirar.

No extrañamos pues, que su actuación reciente en Buenos Aires, fuese bien acogida por el público y la crítica.

Ayer, quiso esta simpática artista, hacer gala de su arte y que su despedida fuera recordada por el público de las

LICITACION

Base Naval Secundaria de Baleares

A las diez de la mañana del día 6 del próximo mes de julio, se celebrará en esta Base Naval licitación pública para la instalación de un cableante eléctrico en el varadero de esta Base, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se admiten hasta la hora señalada para el concurso.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Caso de ser declarado desierto el presente concurso, se celebrará de segunda convocatoria el día 7.

Mahón 27 de junio de 1936.—El Comisario, Jaime Salvá. Rubricado.

Jurado mixto profesional de Servicios de Higiene de Baleares

¡Sección Peluquerías para señoras

Horario de trabajo adoptado por el Jurado Mixto en sesión del día 28 de Mayo de 1936.

Todos los establecimientos afectados por las presentes bases, se abrirán a las ocho de la mañana.

Los lunes, martes, miércoles, jueves y viernes se cerrará a las siete de la noche; los sábados a las ocho de la noche.

Todos los días festivos se cerrarán los establecimientos a las una de la tarde, excepto los que cayeren en sábado que se cerrarán a las dos de la tarde.

Todos los domingos del año a partir del próximo día 5; el día 1º de Mayo y el de Navidad no se abrirán los establecimientos.

En todos los establecimientos en que se trabaje simultáneamente para señoras y caballeros, se abstendrán los domingos de prestar servicios propios de peluquerías de señora.

G A N A

Moto para vender de 4 H. P., 50 duros. Informes, calle Pi y Margall n.º 222.

Crónica local y general

Pésame

Ha fallecido a los 67 años de edad el respetable señor don Alfonso Caravaca Meseguer, persona digna y bondadosa que por sus excelentes cualidades fué siempre estimado y tenido en gran consideración por cuantos le trataron.

Expresamos nuestra sentida condolencia a la familia toda del finado, apreciada y relacionada en esta ciudad; en particular a la distinguida señora doña Concepción Cerdán Aznar, viuda de Caravaca y a sus hijos don Juan, don Antonio y don Alfonso e hija política doña María Gázquez.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería Baleares número 37.

Guardia Aduana: Grupo de Ingenieros número 2.

Comando de Día: Comandante de Artillería don Antonio Carranza.

Imaginería: Comandante de Infantería don Sebastián Rodrigo.

Visita Hospital. 10. Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo.

Liga Marítima

Ayer tarde se reunió en el local social la Junta directiva presidida por don Sebastián Rodrigo.

También fueron invitados el Alcalde don Antonio Bosch y el Subdelegado Marítimo don Federico Garay.

Se trataron varios asuntos en especial el de las regatas « Crucero Internacional del Mediterráneo 1936 » para confeccionar el programa.

La Junta directiva, se reunirá en breve para a tomar los acuerdos convenientes.

SILLAS COCHES

PARA NIÑOS DESDE TREINTA PSETAS, LAS ENCONTRARA EN LA CASA

MANOLO CARDONA

De viaje

Anoche embarcaron en el buque correo para Palma, treinta y cinco pasajeros, entre ellos don Paulo Grolla, don José Font, don Francisco Ruiz, don Lorenzo Socías y señora, don Ramón Homs, un sargento y cinco soldados.

Del mar

Para Palma salió anoche la moto-nave « Ciudad de Tarragona ».

Regresará mañana y saldrá por la tarde para Barcelona.

Dicho buque va un día retrasado en el itinerario.

—Mañana debe llegar la moto-nave « Ciudad de Ibiza » procedente de Ibiza y Barcelona.

—Ayer por la mañana salió para Barcelona, con carga general el moto velero « Pons Martí ».

Se llevó varias jaulas con volatería, cajas con queso, y otras mercancías, que estaban detenidas por no haber buque correo.

—Procedente de Barcelona, llegó ayer tarde a las dos, el moto velero « Trinidad » con 30 toneladas de trigo y 100 con cemento. Patrón don Francisco Carrasco.

Descarga en el muelle de Levante.

—Ha salido para Barcelona, el moto-buque « Morisca », después de descargar 270 toneladas de cemento. Capitán señor Navarro.

Nota comercial

Exportación.—Ayer tarde fueron embarcadas en el buque correo que salió para Palma 21 toneladas de carga varia, entre ella 110 cajas con queso, 65 sacos con harina de trigo, 6 fardos con tejidos de algodón, 5 bultos máquinas de coser, 70 con alpagatas con planta de goma, 37 paquetes con calzado. 13 cajas con prendas de vestir de desecho, 72 cerdos magros, 27 reses vacunas, 5 mulos, 1 caballo un burro y envases vacíos.

Parte de dichas mercancías van con signadas a Valencia.

Limpieza pública

Sería conveniente se procediera a un repaso en la cuneta de la Avenida de la Independencia, para recoger las inmundicias que hay allí depositadas.

También procede a limpiar la escalera que dá acceso a la calle de Santa Cecilia.

Agua caliente al instante!

Calentadores a Gas

Venta al contado y plazos

Exposición de modelos

Plaza Pablo Iglesias, 19.—Mahón

HIPICA MAHONESA
Interesantes carreras

para el próximo

DOMINGO 5 JULIO - A las 3'45 de la tarde

INSCRIPCIONES: Casino Nuevo Centro, hasta las 10 de la noche del día 2.

Casino de Suboficiales y Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército y Armada

GRAN VERBENA

ESTE CASINO participa a los señores Socios que el próximo día 4, a las 22 horas se celebrará una **GRAN VERBENA** en el **Teatro de Verano** a beneficio de familias necesitadas de la localidad. Será amenizada por la renombrada **Orquesta BLANCO Y NEGRO**. Dará principio esta fiesta (salvo fuerza mayor que lo impida), con la proyección de una película sonora.

ADVERTENCIAS.—Será requisito indispensable para acreditar la calidad de Socio (que entrará gratuitamente), la presentación del recibo corriente.—La entrada (por invitación) también gratuita.—Las señoras y señoritas no necesitan invitación si asisten acompañadas de socio e invitado.—Para mayor comodidad de los concurrentes habrá asientos, veladores, etcétera, y un buen servicio de ambigü.—SE RESERVA EL DERECHO DE ADMISION.

LA COMISION

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 30 a las 16 45.

Política y economía

Los conflictos sociales

Noticias y sucesos

Comisión parlamentaria de Industria y Comercio

Esta mañana se ha reunido en el Congreso la comisión parlamentaria de Industria y Comercio. El presidente señor Moreno Galvache dió luego una nota sobre lo tratado.

La comisión escuchó los informes de las representaciones de La Unión Hulla y de La Unión Económica Nacional sobre el proyecto de intervención del Estado en las explotaciones mineras.

Se llegó a concretar una fórmula sobre la obtención de créditos por las sociedades cooperativas obreras. Se salvaguardan los legítimos intereses de la empresa primitiva y los demás intereses económicos en ella vinculados.

Mañana se reunirá de nuevo la mencionada comisión parlamentaria.

Izquierda Republicana

Reunióse en el Congreso la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana bajo la presidencia del jefe de la misma del partido el ex ministro don Marcelino Domingo.

Se trató de la sesión que por la tarde había de celebrar el Parlamento y en la que según se había dicho debía de discutirse el problema del campo, pero como faltaban los informes de los diputados representantes de las regiones a las que el asunto interesa especialmente, la comisión acordó volver a reunirse por la tarde a las cinco.

No se trataron asuntos políticos.

Informan en Gobernación

Calefacción, ascensores, construcción y madera

El Subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó a los informadores de la prensa que se ha encontrado una fórmula que de común acuerdo resuelve totalmente el pleito del ramo de la calefacción y del de los ascensores. Al anochecer se firmará por ambas partes la escritura que soluciona el conflicto.

Añadió el informante que los del ramo de la construcción y del de la made

ra están en vías de solucionarse en fecha inmediata. Los patronos del ramo de la construcción presentaron al jurado mixto circunstancial un recurso sobre las bases propuestas.

Perturbadores y maleantes

Madrid.—Un capitán del cuerpo de Seguridad detuvo esta mañana a un individuo que fijaba pasquines que excitaban a la revolución. Se le encontró un revolver. Manifestó que pertenece a las Juventudes de Ofensiva Nacional Socialista (J. O. N. S.)

Esta madrugada dos serenos que prestan servicio en la Colonia de Ayudantes de Ingenieros sospecharon contra dos individuos subidos al balcón de un hotel. Allí se dirigieron los vigilantes nocturnos y enseguida fueron tiroteados por otros maleantes ocultos. Los serenos repelieron la agresión, también a tiros e hirieron gravemente a Carlos Argonilla.

Madrid 30 a las 23-30

La sesión del Congreso

Hacienda, cambio y finanzas

El presidente señor Martínez Barrio declara abierta la sesión a las 4 20. La Cámara está animada. Por el Gobierno asisten los ministros de Marina, de Hacienda y de Obras Públicas.

Una vez aprobada el acta anterior se discute el proyecto de ley para prorrogar el presupuesto vigente. El señor Bermúdez Cañete consume un turno en contra. Se promueve un incidente. El señor Belarmino Tomás intenta agredir a Cañete.

A este le contesta por la comisión dictaminadora el señor Vergara. Interviene el ex-jefe del gobierno señor Chapaprieta. Dice que hace falta saber cuál es el criterio del gobierno en la cuestión financiera. Se necesita una política de austeridad para aminorar el déficit. Defiende Chapaprieta, para terminar, la ley de restricciones de la que es autor.

Rectifica el porfiado Cañete. Interviene de nuevo por la comisión el señor Vergara.

Habla luego el ministro de Hacienda señor Ramos. Dice que el gobierno considera de interés primordial el problema del cambio. Tiene el gobierno que poner en pie muchas cosas destruidas anteriormente. El gobierno está dispues

to a lograr la reconstrucción económica con el apoyo de todos.

Termina la discusión de la totalidad y sin discusión se aprueban los cinco primeros artículos

Se discute el dictamen sobre ratificación de la amnistía. Se aceptan y se rechazan votos particulares y enmiendas. Interviene el ministro de Justicia. Dice que este proyecto es una ratificación de la ley de amnistía.

Al final de la sesión se aprueba definitivamente la concesión de 54 millones de pesetas en concepto de crédito extraordinario aplicado a la intervención en el cambio.

Se acuerda prorrogar la sesión y se aprueba el proyecto de prórroga del presupuesto.

Mediante votación y quorum se aprueba por 191 votos contra ninguno el proyecto relativo a los funcionarios para la justicia municipal.

Y se levanta la sesión a las 9 40 de la noche.

Una nota del partido socialista

Un escrutinio y una lluvia de cifras

Madrid.—El partido socialista ha facilitado a la prensa una nota en la que dá cuenta del resultado del escrutinio para cubrir seis vacantes de la comisión ejecutiva nacional. He aquí las cifras.

Para Presidente.—Don Ramón González Peña 10.933 votos, Largo Caballero 2.878.

Para Vice presidente.— Señor Jiménez Asua 11.374, Alvarez 1.968.

Para Secretario.—Lamóneda 11.209, De Francisco 2.047.

Secretarios de Actas.— Cruz Salido 10.952, Pascual Tomás 1.167.

Vocales.—Bugada 11.409, Elbar 10.818, Araquistain 1.824, Apez 705, Llorens 430, Zabalza 830, Gado 52, Zancajo 284.

El Secretario de la agrupación socialista madrileña señor De Francisco al tener conocimiento del resultado de la votación dijo que dicha agrupación dará mañana una relación detallada que demostrará las variaciones que ha habido.

El Parlamento, el Gobierno y los partidos

Notas al día

Reunida en un departamento del Congreso la minoría parlamentaria comunista ha examinado un proyecto redactado por la señora Ibarruri (La Asionaria) sobre responsabilidades por la revolución de octubre de 1934. Se aprobó también un proyecto relativo al problema del campo.

Conferenciaron esta tarde en el Congreso el ministro de la Gobernación, el del Trabajo y los ex-ministros don Indalecio Prieto y don Fernando de los Ríos. Trataron de las consecuencias de la ley relativa a las responsabilidades de magistrados, jueces y fiscales.

Se ha reunido en pleno el Tribunal de Garantías Constitucionales y ha examinado el recurso de inconstitucionalidad interpuesto por la Compañía de Azúcares. Por la parte demandante interpuso el eminente letrado señor Ossorio Gallardo y por el parlamento don Gregorio Vilatela. Mañana habrá sentencia.

Estuvo en el Congreso el Secretario de la Segunda Internacional don Federico Adler y conferenció con los socialistas señores Besteiro, Prieto, De los Ríos y Cordero.

Se ha aplazado hasta mañana la interpelación sobre el problema del campo

Fuego y agua

Medina del Campo.—Formidable incendio, ardieron una tienda de tejidos y dos casas más.

Zaragoza.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Una intemperancia bien contestada

¡Viva el Negus!

Ginebra.—Se ha reunido la asamblea de la Sociedad de Naciones. Asistió al acto S. M. el Emperador de Abisinia. El Negus había solicitado audiencia a la representación internacional que radica en Ginebra.

Cuando el Presidente concedió la palabra al soberano etiope los periodistas italianos se enfurecieron, se pusieron todos de pie como movidos por un resorte y con olvido de los más elementales principios de urbanidad y compostura profirieron estentóneos gritos de ¡Viva Mussolini!

Instantáneamente y con sorprendente unanimidad los demás periodistas de todas las naciones asociadas contestaron al desplante y a la falta de educación de los italianos en la forma

por estos iniciada y gritaron a todo pulmón ¡Viva el Negus! ¡Viva el Negus!

Fué detenido el corresponsal del renombrado y popular diario «Heraldo de Madrid» porque trató de agredir a un periodista del duce; pero mediante la intervención del Cónsul de España se le puso muy pronto en libertad.

CONCURSO

Necesitando el Grupo de Ingenieros número 2 adquirir cierta cantidad de material telegráfico (postes, hilo, aisladores, teléfonos y otros) se hace público por el presente que las condiciones técnico-legales y demás requisitos se hallan expuestas en la tablilla de anuncios del cuartel del mismo.

El Capitán Mayor, Miguel Palliser.

Comandancia de obras y Fortificación de la Base Naval de Mahón

Se anuncia un concurso para la ejecución a destajo de excavaciones subterráneas, con las condiciones expuestas en la tablilla de anuncios de esta Comandancia.

Mahón a 27 de junio de 1936.

Banco de Menorca Agrupación local de Unión Republicana

OFICINA POLITICA

Se participa a los afiliados y aspirantes que a partir de hoy funcionará en la Casa del Pueblo esta oficina, todos los días laborables de siete a ocho de la noche, habiendo sido nombrado para cuidar de los trabajos el Auxiliar de Secretaría don Angel Argüelles Menorca, quien atenderá las consultas y preguntadas que se le formulen, y se encargará de tramitar los asuntos, que se presenten por mediación del Comité Ejecutivo.

Mahón 15 de junio de 1936. Por el Comité Ejecutivo Municipal.—El Secretario, B. Oleano.—V.º B.º—El Presidente, Pedro Pons Sitges.

REVISTA LITERARIA

Novelas y Cuentos

Las mejores obras literarias de todos los países

Se vende en la:

Tipografía Mahonesa

Gran surtido de números atrasados

Tipografía Mahonesa. Fermín Galán 21

—Ese orgullo al menos lo has conservado tú.
—Y tú también, ¿no resististe cuanto cabe en criatura humana? Pero las fuerzas tienen un término; harto te conozco, Cefisa; cediste ante el hambre; ante el hambre y ante la penosa obligación de un trabajo excesivo, que ni siquiera producía lo suficiente para atender a lo más necesario.

—¡Pero tú sufrías y sufres aún tan ásperas privaciones!

—¿Acaso puedes compararte conmigo? Ven—dijo la Jibosa, cogiendo a su hermana por la mano, y llevándola ante un espejo colocado sobre un sofá, —mírate ¿crees que Dios, haciéndote tan hermosa, dotándote de una sangre ardiente, de un carácter alegre, ligero, comunicativo, apasionado por el placer, ha querido que tu juventud se ajase en una helada buhardilla, sin ver nunca el sol, clavada en la silla, vestida de harapos, y trabajando sin descanso y sin esperanza? No, porque Dios nos ha dado otras necesidades además del comer y del beber. Hasta en nuestra condición humilde, ¿no necesita la hermosura algún adorno? ¿No necesitan todas las edades distracción y descanso? Si hubieses ganado un salario suficiente para saciar el hambre, para divertirme uno o dos días a la semana después de un trabajo diario de doce a quince horas, para comprar las modestas galas que tan imperiosamente pide tu rostro hechicero, estoy segura de que no hubieras querido nada más; mil veces me lo has dicho; así, pues, has cedido a una exigencia irres-

la arrastró al coche, cuya portezuela había abierto Nini Moulin.

Como la capa de la Reina Bacanal encubría los pobres vestidos y la joroba de la Jibosa, la gente no pudo reír, y extrañó sólo aquel encuentro, mientras que los coches llegaban a la puerta de la fonda de la plaza del Châtelet.

Pocos minutos después del encuentro de la Jibosa con la Reina Bacanal, las dos hermanas estaban reunidas en un gabinete de la fonda.

—Deja que te abrace otra vez—dijo Cefisa a la costurera;—al menos ahora estamos solas. ¿Ya no tienes miedo?

Al movimiento que hizo la Reina Bacanal para abrazar a la Jibosa, se cayó la capa que la cubría. Viendo aquellos pobres vestidos, en que apenas se había fijado en la plaza del Châtelet, juntó las manos y no pudo contener una expresión de dolorosa sorpresa. En seguida, acercándose a su hermana para contemplarla más de cerca, tomó entre sus manos las flacas y heladas de la Jibosa, con crecient dolor, a aquella desventurada criatura pálida-estenuada por las privaciones y las veladas, vestida apenas con una mala tela de lienzo remendado.

—¡Ah, hermana! ¡Cuánto lamento verte así!—Y no pudiendo proseguir, la Reina Bacanal se arrojó al cuello de la Jibosa prorrumpiendo en llanto, y en medio de aquellos sollozos, añadió:—¡Perdóname! ¡Perdóname!

—¿Qué tienes, querida Cefisa?—exclamó la jo-

QUESERIAS FLOR DE MENORCA

Compramos lana en todos los pueblos de la isla a 1'65 pesetas el kilogramo

Obras literarias

que se hallan en venta en la

Tipografía Mahonesa

- « El anarquismo expuesto por Kropotkin »; E. González Blanco.—5'00.
- « El sindicalismo expuesto por Sorel »; E. González Blanco.—5'00.
- « El demonio en el corazón »; Caballero Audaz.—5'00.
- « La Virgen desnuda » Caballero Audaz.—5'00.
- « La buscadora de emociones »; Caballero Audaz.—5'00.
- « La ciudad muerta »; « Sueño de Primavera »; D'Annunzio.—5'00.
- « Salambó »; Gustavo Flaubert.—3'50.
- « Retablo de la avaricia »; « La lujuria y la muerte »; Valle Inclán.—5'00.
- « Tablado de Marionetas »; Valle Inclán.—5'00.
- « Suéltate la treza María Magdalena »; Guido de Varona.—5'00.
- « La canción de ayer y de mañana ».—5'00

EL PROBLEMA de una buena tinta para escribir WATERMAN'S "Ideal" INK LO RESUELVE!

Tipografía Mahonesa Calle Fermín Galán

TIPOGRAFIA MAHONESA

GRAN SURTIDO EN PLUMAS SILOGRAFICAS DE LAS ACREDITADAS MARCAS WATERMAN'S, BENGALA PELIKAN, RAP-PEN Y CONWAY STEWART, ETC., ETC.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'50 LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de junio de 1936, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE 5 por ciento libre de impuestos. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 25 de junio de 1936

Interior 4 p. 100 A	73.75
» B	73.65
Exterior 4 p. 100 A	92.00
» B	91.25
Amortizable A 1927	109.75
» B 1927	100.65
» 4 p. 100 A 1935	89.50
» B	89.25
Obligaciones Norte Prioridad.	28.00
Cédulas Banco de Crédito Local (Interprovincial) 5%	90.75
Cédulas Caja de Emisiones 5%	86.25
» B. Hip. España 4 p. 100.	00.00
Id. id. id. 5 p. 100.	90.25
Id. id. id. 6 p. 100.	101.50
Francos cheque Paris	00'00 a 48'35
Dollars » New York	00'00 a 7'33
Libras » Londres	00'00 a 36'90
Reichmarks Berlín	0'00 a 2'965

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos.	285.00
Onzas y sus fracciones.	285.00
Isabelinas.	286.00

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 5 por 100 libre. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido no sea conocido.

En la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 17 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 Marzo último, un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón número 23.

Mahón 18 de Junio de 1936.—Por el Banco de Menorca. El Gerente, Camilo Hernández

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
«Bl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 F 1925	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1927	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929.	100	106	
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100.	100	106	
» Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	102	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E 1933 libre.	100	128	
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 5 por 100 E 1936 libre.	100		107
» Acciones «Sdad. General de Alumbraados.	5		
» Acciones Banco de Menorca.	5		
» Banco de Ferrerías.	10		
» Crédito Mercantil de Menorca.	50		

LA FARSA

PUBLICACION SEMANAL DE OBRAS TEATRALES

Número suelto 0'50 ptas.

Se vende en la TIPOGRAFIA MAHONESA, donde se ha recibido un gran surtido de números atrasados conteniendo las mejores obras de autores nacionales y extranjeros

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 30 de junio de 1936

Francos cheque	48.35
Libras id.	36.65
Dollars id.	7.30
Liras id.	00.00
Interior serie A	74.50
Id. id. B	74.50
Exterior serie A	92.50
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	101.35
Id id B id id	101.10
Id 4 p. 100 serie A 1935	88.50
Id id B id	88.50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100.	101.75
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	91.00
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	98.25
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	27.00

Código del Trabajo

Contrato de Trabajo

Legislación sobre la Jornada Máxima de Trabajo

Últimas ediciones con las disposiciones complementarias.

Se vende en la

TIPOGRAFIA MAHONESA

AS Revista Deportiva Semanal Se vende en la Tipografía Mahonesa

CHASIS RECOMENDADAS

TINTORERIA **CARMELO CARRERAS**
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26. MAHON

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

Radio Castilla

Receptores de calidad
Ventas al contado y a plazos

11 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TIPOGRAFIA MAHONESA
FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

ven costurera, profundamente conmovida. desprendiéndose con blandura de los brazos de su hermana.—Tú me pides perdón ¿y de qué?

—¿De qué?—contestó Cefisa, levantando el rostro anegado en lágrimas y enjorrecido de vergüenza.—¿No es para mí un baldón el vestir con este lujo y tirar tanto dinero en locuras, mientras careces de todo y te mueres, quizás de miseria y desamparo, pues nunca te he visto tan pálida, tan fatigada...

—No te aflijas, querida hermana, no estoy mala; he velado un poco, cierto, y a esto se debe mi palidez. Pero ¡por Dios!... no llores, no me desconsueles.

La Reina Bacanal acababa de llegar radiante entre una multitud enardecida de gozo, y la Jibosa era quien la consolaba. En esto sobrevino un incidente que aumentó el contraste. Oyéronse de pronto alegres gritos en la sala contigua, y retumbaron las palabras pronunciadas con entusiasmo:—¡Viva la Reina Bacanal! ¡Viva la Reina Bacanal!

La Jibosa se estremeció, y sus ojos se llenaron de lágrimas al ver a su hermana, que ocultando el rostro entre las manos, parecía estar anonada de vergüenza.

—Cefisa—le dijo,—no te aflijas así; harías que me pesase la dicha de este encuentro ¡y me alegro tanto! ¡Hace tanto tiempo que no te he visto! ¿Pero, qué tienes? ¡Dímelo!

—Acaso me desprecias... y tienes razón,—dijo la Reina Bacanal, enjugándose los ojos.

—¡Despreciarte! ¡Yo, Dios Santo! ¿Y por qué?—Porque llevo la vida que ves, en lugar de tener la fortaleza de compartir contigo la miseria.

El dolor de Cefisa era tan amargo, que la Jibosa, siempre indulgente y bondadosa, quiso ante todo consolar a su hermana, realzarla un poco a sus propios ojos, y le dijo con ternura:

—Soportándola como lo hicistes durante un año, mi querida Cefisa, mostraste más mérito y valor del que yo necesito para sobrellevarla toda mi vida.

—¡Ah! Hermana mía!!! ¡no digas eso!

—Hablemos francamente—contestó la Jibosa.—¿A qué tentaciones está expuesta una criatura como yo? ¿Acaso no busco naturalmente la soledad, como tú buscas la vida bulliciosa y el placer? ¿Qué necesidades tengo, desdichada, de mí? Con muy poco me basta.

—Y ese poco... no siempre lo tienes.

—No; pero hay privaciones que yo, débil y enfermiza, puedo soportar mejor que tú, de modo que el hambre me causa una especie de embotamiento, que termina en una gran debilidad... A ti, robusta y viva, el hambre te exaspera, te origina delirio... ¡Ay de mí!, haría recordarás cuántas veces te he visto presa de aquellas crisis dolorosas, cuando en nuestra bohordilla, de resultas de una paralización de trabajo, ni siquiera ganábamos los cuatro francos a la semana, y no teníamos nada, absolutamente nada para comer, pues nuestro orgullo nos impedía ir a mendigar a nuestros vecinos.

EL PAPAÍTO DE TODOS
dice: "Al comprar, comprad bien".

La mejor pluma fuente es la Waterman
Se vende en la TIPOGRAFIA MAHONESA, - Fermín Galán, - Mahón